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A 900-ik évforduló.
A magyar katolikusság — ebben az esz­

tendőben érte meg fennállásának kilenc­
századik évfordulóját. Az Árpád és hadai 
által elfoglalt birodalomban ekkor ragyogott 
fel a szeretet vallásának szimbóluma : a 
kereszt. Az első magyar király felvette és 
népei által felvétette a Jézus által hirdetett 
hitet, mely alkalmassá tette a magyarságot 
arra, hogy szakítva a pogányság hagyo­
mányaival, méltó helyet foglalhasson el 
Europa müveit nemzetei közt, sőt a keresz­
ténység véd bástyáivá legyen a keleti barba­
rizmussal szemben.

Ennek a nagy esemóny'nek évfordulója, 
kétségtelen kell, hogy fényes, lelkeket meg­
ragadó ünnepsége legyen a magyar nemzet­
nek. Pécsett és Kalocsán, az ősi püspöki, 
illetve érseki székvárosban már lefolytak az 
ünnepek, melyek jelentősége át fogja hatni 
az egész Magyarországot, amire bizonyság 
az, hogy a két említett városban a polgárság- 
minden felekezeti, vallás- és osztálykülöubsóg 
nélkül részt követelt magának abból, igen 
helyesen úgy disztingvá!ván a dolgot, hogy 
ez nemcsak a katolikusság, henem a magyar 
civilizáció megteremtésének évforduló ün­
nepe is.

Az országos jelentőségű ünnepség fény­
pontjai azonban csak azután következnek. 
Nagy-Boldogasszony napján Esztergomban, 
az első magyar király, Szent-István emléke­
zete napján, augusztus 20-kán pedig az ország 
székesfővárosban, Budapesten. Kívánatos, 
hogy ezek az ünnepek az ország lakosságát 
összeforrasztó szeretetnek ünnepei legyenek, 
pompában, fényben ragyogván, mint ragyo­
gott a kereszt ez ország, e nemzet kilencszáz 
éves keresztény múltja fölött.

Egyházi és lőpapi körökben az eszter­
gomi és budapesti kilencszázados ünnepre 
vonatkozólag eddig különféle szép tervek 
merültek fel. Hogy a magyar szent koronát 
körmenettel vigyék Nagy - Boldogasszony 
napján Esztergomba s ugyanily ünnepséggel

hozzák vissza Buda-várába. Hogy Szent- 
István napján a szent koronát és koronázási 
jelvényeket a fővárosba zarándokló népek 
ezrei előtt közszemlére helyezzék ki. Kétség­
telenül kimagasló eseményei lettek volna 
ezek a nagy évforduló ünnepnapjainak, de 
ebből a szép eszméből immár alig lehet 
valami. A magyar korona a nemzetnek oly 
drága, szent kincse ugyanis, hogy az arról 
való legcsekélyebb intézkedés is csak nemzeti 
akarattal, az országgyűlés hozzájárulásával 
történhetik meg Ezeknek a tényezőknek a 
hozzájárulását pedig az ünnepségeket rendező 
körök annak idején elmulasztották kikérni.

Bármiként sajnáljuk azonban, hogy ezek­
ből a tervekből nem lehet semmi, el kell 
ismernünk azoknak a nehézségeknek jogosult­
ságát, melyek azok elé tolulnak. A korona­
őrök az országgyűlés két házának hozzá­
járulása nélkül a koronának még ideiglenes 
elhelyezéséről sem határozhatnak. Hog}7 pedig 
most, a nyári szünet alatt összehívják az 
országgyülést, attól — a kormánytól kezdve 
— minden illetékes tényező idegenkedik. 
Mert ha az országgyűlés most összehivatnék, 
annak tárgyalásába, kétségtelen, oly momen­
tumok is vegyülnének, melyek nem álla­
nának harmóniámban a kilencszázéves ünnep 
magasztosságával. Ezt az eszmét tehát el ej- 
tettuek kell tekintenünk.

Ám azért kell, hogy fényes legyen, lel­
keket felemelő a magyar kereszténység, a 
magyar királyság és a magyar szent-korona 
kilencszáz éves jubileuma. Kell, hogy szent- 
István napján a magyar nép hatványozottabb 
számmal zarándokoljon az első magyar király 
áldó jobbjához, ahhoz a holt kézhez, melynek 
ereje tette kereszténynyó, tartotta együvé a 
a magyart s melynek alkotmányunkban 
gyökerező nagy áldásait most is érezzük.

A tanítók napjai.

I nagy «v*v, ~— — —oj~— ^ < ,,
I — 10havi megbecsülhetetlen munka után most nagytermében.

A nemzet napszámosai — mint hazánk 
,7 költője nevezi a magyar tanítóságot

élvezik tanítványaikkal 
érdemelt pihenést.

Ez a pihenés azonban nem tétlenség, 
hanem csak az iskola falai között íolj 
tanítási munkának rövid időre való meg­
szakítása azért, hogy a jövő tanév munka­
rendje és programmja előkészíttessek.

Sőt a tanügy embereinél oly nélkülöz­
hetetlen önképzés egyik leghathatosabb esz­
köze, az egyleti élet épen ezen időszakban 
pezsdül fel a legélénkebben a délvidékén. 
Az egyleti közgyűlés az az idő melyen az 
összesereglett tanítóság nemcsak az általános 
nevelés-tanítás módszeréről, a nemzeti és 
vallásos nevelés eszközeiről tanácskozik nyil­
vánosan, hanem akkor hangzanak fel azok 
a panaszok és jogos kívánságok, melyek a 
mellett, hogy a tanitó-munkás helyzetet úgy 
anyagi mint társadalmi szempontból tűrhe­
tő vé tenni volnának hivatva, egyúttal a 
munka kedvet és annak ugyobb fokú sikerét 
is biztosítanék; ez azon rövid idő, mikor az 
idő előtt megösziilt és gondoktól meggórny edt 
tanító - munkások, örülve a viszontlátásnak, 
nehány perezre elfelejtik pályájuk íögös 
voltát.

i ilyen napjai voltak a délvidék tanitósá- 
gának, mikor a „D élmagyar o r s z á g i 

! tanitóegylet“ Julius hó !)., 10. és 1 l-en 
I megtartotta, 34-ik nagy- és közgyűlését Nagy- 
I Kikindán.

Édes hazánk ezen legnagyobb s egyik 
legtekintélyesebb tanitóegyletének ezen gyű­
léséről adjuk a következő rövid tudósítást:

A hétfőn délután és este, minden irány­
ból érkező vonatok százával hozták az egy­
leti tagokat és tanügybarátokat. Hétszáznál 
több vendég érkezett, kiket a helyibizottság" 
fáradhatatlan tagjai fogadták az indóházban 
és kisérték a lobogódiszt öltött városba, 
melynek lakosai igazi vendégseretettel fogad­
ták a délvidék tanítóit.

Délután 7j5 órakor és folytatólagosan 
8 órakor választmányi ülés volt a városháza

^ C2L -A-.

Kínai szokások.
A kínaiak nemcsak geográfiái ellenlábasainak, 

hanem gondolkodásmódjuk, cselekvésük, és viselke­
désük is homlokegyenest ellenkeznek a mieinkkel. Sok 
mindenféle azért nagyon furcsának fog tetszeni az 
európai embernek ebben a különös országban amint­
hogy’ bizonyára sűrűn csóválja ezopfos fejét a kínai 
is amidőn Európában jár.

A kínai ember nevet amikor mi sírunk s amikor 
ami fogalmaink szerint örülni volna oka, búbáuatuak 
adja magát. Szülei és rokonai halálát a kínai moso- 
lyogva adja tudtára ismerőseinek. Örömüunepén pedig 
a kínai menyasszony olyan óbégatést visz ségbe, 
mintha a legnagyobb szerencsétlenség érte volna. 
Hangos sírással kell kísérnie a vőlegénynek az egész 
eskető czeremoniát, lia nem akarja, hogy erzésteíen- 
nak tartsák. A kínai etikett is merő ellentéte az eu­
rópainak. Ami nálunk a legnagyobb illetlenség számba 
menne, azt ott az illem szigorúan előírja. Vendégét 
a kínai föltett kalappal fogadja a ha véletlenül nincs 
kalap a fején amikor vendége átlépi a küszöbét, tisz­
teletére azonnal fölteszi azt. Hiába nyújtja az ember 
a kínainak a kezét, a kózszoritást, ott nem ismerik, 
vendége keze helyett a saját kezét fogja és szőrit- 
gatja a vendéglátó. Ha vendégét leülteti ő mindig 
a baloldalán foglal helyet, Így kívánja azt a kínai 
etikett. Ételt, italt és minden egyóbb dolgot, melyet 
vendégének nyújt, mindekét kezével fogja, ez is illem 
dolga. Sohasem kérdezi a ezopfos kínai hogyan folyik 
az ember dolga, hanem mindig csak arra kiváncsi, 
megette-e már jó ét.vágygyal a riszt. A látogatótól ha 
először látja, nemcsak a hogy lét ét tudakolja a leg­
nagyobb részletességgel, hanem azt is szerelné mind­

járt tudni, hogy milyen idős. S ha jó magas év 
számot mond neki az ember, sugárzó arczczal gratulál 
neki ebhez a rcánézve épe őséggel nem örvendetes
tényhez. _ .

He nemcsak évei számára kiváncsi, hanem
igen érdekli, hogy mennyi a jövedelme, mennyi 

fizet. Ilyen és ezekhez hasonló „diszkrét ker-
az is _
bért fizet. Ily.— ... . .
dóseknek egész sorával zaklatja „az udvarias kínai 
szegény vendégét mindjárt első látogatása alkalmával.

De valahogy eszébe ne jusson az idegennek ezt 
a lekötelező udvariasságot avval viszonozni, hogy 
házigazdájának kedves neje felől tudakozódjék. Ez 
Kínában a legnagyobb illetlenség, a melyhez fog­
hatót csak az a tapasztalatlan idegen követ még el, 
aki az apához leányaira vonatkozólag kérdést intéz. 
Ilyen illetlen kérdéseket nehezen bocsát meg a kínai 
ember, Fiaira ellenben ő maga őrömmel tereli a 
beszédet s büszkén mutogatja őket vendégének. Isten­
in ént. s azonban, hogy az ember a fiuknak egészséges 
színét dicsérje. Avval kedveskedni az apának, hogy 
a kis fia egészséges Jiczkó, már nem csak a kínai 
illem kódexbe ütközik, hanem a legnagyobb lelket- 
lenség is. A kínai ember ugyanis — s ebben a ba­
bonájában nem is különbözik olyan nagyon az euró­
paitól szenttűi megvan győződve, kogy gyermekét
baj fogja érni, betegség Ingja sorvasztani, ha egész­
ségét csodálják és dicsérik, .Betegnek lenni úgy lat­
szik, a kínai ember sem szeret, de azúrt egy cseppet- 
sem fél a haláltól, melynek illő fogadásához már 
életének abban a szakában teszi meg az előkészüle­
teket, amikor mi gondolni s-in szeretünk rá. Minden 
kínai apa büszkén mutogatja a vendégének azt. a 
négy deszkaszálat, melyet szerető fiától kapott aján­
dékba s melyből egykoron koporsót készítenek a 
számára Midőn már ezt, a féltékenyen őrzött kincsei 
is megmutatta, hajlongva kíséri ki vendeget s búcsú­
záékor a lmlyett, hogy Isten kegyeibe ajánlaná, avval 
a jó tanácsosai szolgál neki : „Lassan járj“.

Amilyen furcsák maguk a kínaiak, olyanok a 
könyveik is. Az olvasást ott kezdik ahol mi végezzük 
s ott végzik, ahol mi kezdjük. A sorok nem vízszin­
tes, hanem merőleges irányban vonulnak végig a 
lapon. A kínai kisasszonyok, ha félbe szakítják a 
regény olvasását, az olvasó jegyet a lapnak nem a 
felső, hanem az, alsó végén helyezik el. A tudományos 
könyvekben az, elmaradhatatlan megjegyzések nem a 
la]) végén, hanem az elején vannak. A könyv cz.imet 
a legtöbbször nem a hátára, hanem az elejére nyomják, 
oda, ahol a föl vágott lapok vannak. A kínai szótár 
nem alfabetikus sorrendben tartalmazza a szavakat, 
a sok ezerre menő kínai szó a két száz tizennégy 
gyökszó szerint vau elrendező. Néha a töménytelen 
sok szó végső szótagjának hason hangzása szerint 
van egymás melle nyoma, Így egy kategóriába jönnek 
az „ing“ re végződő szavak és igy tovább.

Furcsa a mi fogalmaink szerint a kínaiak öl*
! tözóke is. \ hivatalnokok uniformisán különböző színű 
! gombok mutogolják a rangot. A mandarin kalapján 

a toll nem fölfelé áll, hanem lefelé konyul, mint a 
1 madár farka. Karpereozeket nemcsak a nők, hanem 

a férfiak is viselnek. A mi karpereozos gigerlijeínk 
I nyilván a kínaiaktól vették ezt a kedves divatot, 
i Keztyüt a kínaiak nem ismernek. Kabátjuk ujjai 
I azonban olyan hoszuak, hogy tél idején megvédik a 

hideg ellen. Ezek a hosszú kabátlijjak a zsebeket is 
1 pótolják, mert a kínaiak ruháján zseb egyáltalán 

nincsen. Nők és 1 ér flak kabátot és nadrágot viselnek, 
a férfiak még e fölött, hoszu felső ruhát. Mig mi 
feketére és barnára suviczkoljuk a czipöket, a kínai 
fehérre mázolja czipő jenek, vastag talpát. Ha ruha- 

' jukou folytonossági hiány muntatkozik, a szabó a 
foltot, nem belül, hanem kívül varija föl. A mütö- 
inés/ct. tehát, ugv latszik még nem érte el a töké- 

I letességnek azt a fokát, mint nálunk.
I Mint a ló korát, a fogáról úgy meglehet ismerni
' a kínai ember életkorát a szakáiéról Negyvenedik
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Este hót órakor az egyleti elnökség 
számos tag kíséretében fogadta a közoktatás- 
ügyi minister képviselőjét, II a 1 ás z í erencz 
osztály-tanácsost és a vele érkezett vendé­
geket Tergina Gyula kir. tanácsos cson­
grádinegyei tanfelügyelőt és Perjé s s y 
László szegedi felsőkereskedelmi iskolai 
igazgatót.

Esti 9 órakor impozáns lampionos menet 
vonult az egvleti zászló alatt a városházától 
a Rákóczy (induló hangjai mellett B a y e r 
Alajosné zászlóanya lakása elé, hol bchenlc 
Jakab egyl. elnök üdvözölte a lelkes^ úrnőt 
az egyleti zászló felszentelésének ló ik év­
fordulója alkalmából, mire az ünnepelt rövid 
de igen meleg szavakban mondott köszönetét 
Innen a menet a minister ^ képviselőjének 
Halász Ferencz osztálytanácsos lakása ele 
vonult. Itt Sztodola Pál pancsovai áll. 
tanító lelkes szavakban tolmácsolta az egylet 
érzelmeit és üdvözölte Halász osztálytaná­
csossá történt kineveztetése alkalmából. 
Halász köszönetét mondott az ováczioért és 
igen elismerő hangon emlékezett ineg az 
egylet 34 évi működéséről. Majd 0 nody 
Gusztáv pancsovai áll. ig. tanító lépett elő 
és a tőle megszokott remek szónoklattal 
üdvözölte Bogdán Zsivkot, Kikinda város 
polgármesterét, köszönetét mondva neki és a 
város polgárságának a szívélyes fogadtatásért. 
A polgármester válaszában különös örömének 
adott kifejezést,hogyjdélmagyaroiszágtanítóit, 
kik komoly munkára gyűltek össze, N.-Kikindán 
üdvözölheti. Este 9 óra után kedélyes is­
merkedési estély volt a Kasch szállodában.

Julius 10-én reggeli 8 órakor az összes 
templomokban isteni tisztel etek voltak, melyek 
után a kegyelet és hála egy magasztos ünne­
pélyének voltunk tanúi. Ugyanis boldog em­
lékezetű Stein bach Antal, a tanítóból lett 
feledhetetlen tanfelügyelőnek volt kikindai 
tanítványai emléktáblát emeltek a rom.-kath. 
iskolában, melynek leleplezési ünnepélyén 
az egész tanítóság kiváló kegyelettel vett 
részt.

A lélekemelő ünnepély színhelyéről a 
Polin szálloda nagytermébe vonult a vendég­
sereg, hol 9 óra után kezdetet vette a „Dél­
magyarországi Tanító - Egylet" 34 ilc nagy­
gyűlése, melyen az említett vendégeken kívül 
még megjelentek : Bayer Ala josné, a, zázslo- 

Bv.licska Béni' és Tellecsky Kristóf

Végvidék.

— a bíráló bízottkönyvére kitűzött pályadij 
ság" határozata folytán nem adatik ki, hanem 
uj pályázat hirdetendő.

Mint első előadó Ambrus József kis­
oroszi r. k. plébános egyleti rendes tag lépett 
az előadói asztalhoz „A hazaszeretet ápolása 
az iskolában“ ezimű tételét oly lelkesedéssel 
és szónoki tökély,yel adta elő, hogy ismételt 
zajos tetszés és éljenzés szakította félbe a 
népszerű előadót. Az általános nagy tetszést 
aratott előadásért a nagygyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott.

Második előadónak G o c k 1 e r La jos 
nagybecskereki tanító szerepelt. 24 pontból 
álló javaslatot terjesztett a közgyűlés ele, 
melyeket a tanítói nyugdíjtörvény revíziója 
alkalmával figyelembe akar vétetni. Sebesztlia 
tanfelügyelő és Schön székesfővárosi ig. tanító 
hozzászólása után az összes tételek a fiók­
egyletekhez utasitattak tanulmányozás végett 
s az elnökség utasittatott a tételnek a jövő 
évi közgyűlésre leendő kitűzésére. Köszönetét 
kapott előadó, a melyet annyival is inkább 
megérdemelt, mert nélküle az országnak a 
tagok számára nézve legnagyobb egylete meg 
sem mukkant volna a tanítókat legközvet­
lenebbül érdeklődő ügyben.

Schal e k Szidónia k. a. lázárföldi 
óvónő „ kisdednevelésügy fontossága a magyar 
nyelv terjesztése terén“ ezimű tételével, melyet 
vonzó kedvességgel adottt elő, aratott jól 
megérdemlőit elismerést.

V á r k o n y i Béla török-becsei tanítónak 
„Az erkölcsi érzet nevelése az iskolában“ 
ezimű tételével ért végett az első nap

dicsőségét, aminek előidézésére valamely alárendelt 
hivatalnoka adta oda eszét meg fáradságát ? Az illető 
miniszter mindenütt nagyra volt a sikerrel s annyira 
heleélte magát a hangulatba, hogy már egész komo­
lyan hitte, még az igazi szerző irányában is, hogy 
nála van az ész, a szerző nevét pedig elhallgatta a 
krónika.

Ily igazságtalanságokkal szemben aztán teljesen 
megokolt a régi mondás, hogy : „a kinek az isten 
hivatalt adott, annak észt is adott!“

Az egyiknek megélhetés végett hivatalra van 
szüksége, a másik meg több hivatalt keres és kap 
is, anélkül, hogy csak egyre is volna igazi hivatása 
és tehetsége. De hát ez igy van mai napság s talán 
mindig is igy volt, ami azonban legkevésbbé sem 
vigasztalja meg azokat, a kik valódi hivatás és tehetség 

a birtokában sem tudnak kenyérhez, hivatalhoz jutni.
Látjuk ebből, hogy hivatás és hivatal egészen 

különböző dolgok, noha be kell ismernünk azt is, 
hogy az emberiség örömére néha együtt járnak az 
életben.

Együtt járnak, még pedig az ipar- és mester­
ségek terén, s itt áll nagyobbára egész teljeségébeu 
az, hogy hivatás nélkül nem lehet boldogulni. Az a 
mesterember vagy iparos, aki nem szereti toglalko- 
zását s nem ól tel,esen annak, nem is viszi sokra, 
vagy bármely siker esetén is mihamarább tönkre jut.

Már a ki a mesterségét szereti, azt mindenkep 
ápolja, sőt lehetőleg tökéletesíteni is törekszik, az 
hasznos tagja a társaságnak. Dolgozni nem szégyen, 
sőt találóan mondja Kölcsey, hogy : „Minden pálya 
dicső, ha belőle hazádra derül fény !“

S itt nyílik aztán tér az iparos számára. Ver­
senyzik ö minden pályatársával s azt a becsület terén 
fölülmúlni iparkodik. Jó portókat vásárol, jó poité­
kát ad. Ennek megvan a maga erkölcsi értéke minden

Délben 200 terítékű ebéd volt a „Nem- j irányban. Az emberek nemesednek a munkákon

anya.
országgyűlési képviselők, Baseliek Antal győri 
esperes, Bogdán Zsifko polgármester és a

zeti szálló“ dísztermében, melyen számos 
pohár köszön tőt mondtak.

A délután folyamán az óvodai szakosztály 
ülésezett, a polgáriiskolai és gazdasági ismétlő- 
iskolai szakosztályok pedig megalakultak.

Este sikerült estély volt, melyen Szá­
ll o 1 csk a Mihály' óriási hatást keltett néhány 
gyönyörű költeményével. Földes Géza, a 
Nemzeti iskola h. szerkesztője. „Az idill 
vége“ ezimű elbeszélésével nem kevésbé szép 
sikernek volt részese.

Julius 11-én d. e. 7 órakor vette kezdetét 
a XXXIV. közgyűlés, melyen az egyleti 
vigyek nagyon is túlságosan gyors tempóban 
nyertek elintézést. A jövő évi ^költségvetés 
jóváhagyatott, az országos bizottságba 18 
tag választatott, özv. Vujan Miklósáénak 60 

i korona, segély adó mányozta tolt és a segély-városi tanács tagjai valamint Kikinda váró- j korona, segely au . ....
sának összes jótékony nöegyletelnek képviselői. I alap bizottságba 2o tag választatott. Alelnok
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évéig ugyanis minden felnőtt hinni leberetval ja 
szakállár és bajuszát, csak akik ezt. a kort mm eleitek 
viselik ezt a 'férfidiszt bár valami vagy dísznek az 
néhány szőrszál, mely a kínaiak arcza-n ott vegetál 
épenséggel nem mondható, a kínai nőnek azt a 
szokását” hogy úgy füstölnek mint a törökök manap­
ság amikor a mi hölgyeink is bőven áldoznak Sz. 
Nicolnak, furcsának már nem mondhatjuk. Amint­
hogy nem találhatjuk különösnek azt sem, hogy a 
hinni férfiak épugy használják a legyezőt minta 
nők, hiszen jó meleg napokon a mi örömön utczánk 
is tele van ' legyezővel fel tégy verekezett férfiakkal. 
Ránk magyarokra nézve nem annyira furcsa, mint 
inkább érdekes a kínaiaknak az a szokásuk, hogy 
öl; is ép úgy mint mi előbb a családnevet mondják 
és írják s csak ezután a keresztnevet. De sőt még a 
czimekre nézve is hasonlatosság vau a kínai és a 
magyar nyelv között. A kínaiak is a név után teszik 
a czimet s azt, mondják: N. N. ur, a miniszter () 
exellencziája, Sándor bácsi, Anna néni. A dátumnál 
is a kínai, éppúgy mint a magyar előbb az evet, az­
után a hónapot, ós legvégül a napot Írja. A magyar 
nyelvnek ez a sajátossága megvan tehát a kínai nyelv­
nél is.

A hinni anya sohasem csókolja gyermekét, a 
vőlegény nem érinti menyasszonya ajkát, a kínaiak 
a csókolozást nem ismerik. Az ördögök ebben a 
lures a országban fehérek Ünnepnapot, ott nem is­
mernek bár a kiírni éppoly vallásos mint más nép 
Sőt. a kínaiak nagy része egyszerre bárom vallást, is 
követ : a conlucianizmust, a tauizinust és a budbaiz- 
must. Kínában a gyilkost csak akkor szabad kivé­
gezni, ha maga ismeri be bűnét.

Végül Kinn az a boldog ország hol aggsz ti/, és 
agglegény a legnagyobb ritkaság. Ez a furcsa álla­
pot, bizonyára a mi hölgyeink tetszését, is megnyerne, 
lm egyszer a vén Európában beállnia, —
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úgy, hogy a kon vilit us 1901. évi szeptember 
1-én felállítható legyen. A szokásos jegyző- 
könyvi köszönetek megszavazásával ért véget 
délelőtt 9 órakor a második nap (melyre 
alkalomadtán még visszatérünk.)

A fiumei kiránduláson vagy 400-an 
vettek részt.

Hivatás ón hivatal.
Mily jó, ha o két dolog együtt jár s mégis 

mily ritkán haladnak karöltve.
A hivatás roppant nagy terjedelmű, a hivatal j 

bizonyos működésre, mint mondani szokás, bizonyos 
luukczióra szorítkozik, azért mondják, hogy „kinek 
az isten hivatalt adoR, annak észt is adott.“

Való az is, hogy az észnek nem igen kell valami 
nagyra terjedni bármely hivatalban is. Nem mondom, 
hogy egy igazi államféfiu, miniszter, nagykövet, avagy 
ilyesmi nagy mozzanatokat nem létesíthet ; de mily 
gyakran nem annyira a valódi tehetség, mint inkább 
körülmények idézik elő a nagy eseményeket.

Ne beszéljünk tudományos vívmányokról, mint 
például a himlőoltás feltalálásáról vagy veszettség 
gyógyításáról, habár az ilyenekben is nem ritkán a 
puszta véletlen, vagy szerencsés közbejátszás tényezői 
a sikernek ; hanem szorítkozzunk a hivatalokra, a bár­
mily magas ranguakra, a melyekben közönséges 
halandók sáfárkodnak.

Mert ott, ahol igazi jótékony találmányról, az 
egész emberiségnek hasznot nyújtó vívmányról van 
szó, ott ritkán lóriiét kétség a dologhoz, holott hi­
vatalokban igen gyakran háttérbe szorítják a szerző­
séget , s megnyeri a babért az, kinek az egészhez 
nincs semmi köze, vagy a ki legkevésbbé ért hozzá. 
Hány hivatalbeli főnök, hány miniszter aratta annak

mintegy nemesítik még azokat is, a kikkel érintkeznek.
Baj azért itt is van. A becsületes iparosnak is 

nehéz küzdelmet kell folytatni a létért. Egyik része 
a megrendelőknek ugyanis pontosan fizet az árúért, 
a másik csak nagy sürgetés, fenyegetés után juttat 
hébe-hóba néhány forintot, a harmadik végre soha­
sem fizet. íme az iparos ostora. S fájdulom, ez a baj 
egyre jobban liarapózik nálunk, hisz általános elsze­
gényedésünk mind szomorúbb következményekben 
nyilvánul uapról-napra. Nos tellát, ezt a legvagyo­
nosabb, a legügyesebb iparos is megérzi; a közópsors 
pedig nem ritkán nagyon is szorongatott helyzetbe 
sodródik, amelyből mai napság nagyon nehéz ki- 
vergőduie.

Mégis a jó iparosnak mindig marad biztosítéka.
Mert a ki a becsület, a tudás, a jó Ízlés meg 

az ernyedetlen szorgalom révén megállapította jó hír­
nevét, az semmi csapás alatt sem sülyedhet el, annak 
mindig akadnak pártfogói. Világos, hogy az ilyen 

! mesterember, ha mindjárt vidéken lakik is, oly mun­
kát szolgáltat, melyhez semmi kifogás sem férhet.
S erre azért fektetek súlyt, mert fájdalom, nálunk 
még mindig találkoznak, kik nem értik mesterségüket, 
hanem világos kontárkodásból élnek.

Máskülönben pedig hol van függetlenebb ember 
egy ügyes iparosnál? igazi erkölcsi értéke valóban 
itt kezdődik s e részben csak egy rendezett viszonyú 
vagyonos földbirtokos állja ki vele a versenyt. Az 
ilyen iparosnál aztán szépen együtt jár a hivatás a 
hivatallal, ez utóbbi itt természetszerűleg az iparos 
illető foglalkozását képviselvén : az iparos, a mester­
ember hivatala az ö mesterségében áll.

Ez a függetlenség aztán páratlan a maga nemé­
ben s megőrzése minden fáradságra méltó, mert az 
ily függetlenség több másnemű függetlenséget vonhat 
maga után. Az iparost ép úgy megválaszthatják 
országgyűlési képviselőnek, mint a nagybirtokost s 
a képviselőházban aztán, mindketten vállvetve működ­
hetnek a haza javán, nagyobb szabású téreu is. Faure 
köztársasági elnök iparos volt, Pucjuer-Querter frauezia 
miniszter, aki a poroszoknak a rengeteg liarozi sarezot 
kifizette, szintén iparos családból vette származását. 
S ily példát még többet hozhatnánk fel a nyugati 
nagy nemzetek társadalmából.

Tény az is, hogy ezek a nagy iparos családok 
büszkék is foglalkozásukra, nem egykönnyen szalaszt- 
ják azt ki kezükből, az igazi hivatás hagyományát 
szent kegyelettel őrzik, s minden nemzedék uj meg uj 
vívmányt hoz léire. Ebben rejlik az ottani ipar óriási 
volta, nagy jelentősége.

Nálunk még ezt nem bírják utánozni s a jómódú 
iparos első kötelességének tartja fiát, süt gyakran 
fiait középiskolába küldeni. Nincs ennél alkalmasabb 
dolog a világon s a szerencsés külföldiek már régóta 
túl vaunak rajta. Belátják, hogy egy művészileg elő­
állított ruha, lábbeli vagy bútordarab készítője ép 
oly hasznos polgára a hazának, mint a legügyesebb 
ügyvéd avagy tisztviselő, még ebben is megfigye­
lendő lóvén az, hogy az iparos, lm csak valamennyire
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is kedvez neki a szerencse, kellő szorgalom, szak­
szerű élelmesség mellett mindig vagyonra tesz szert, 
inig ellenkezőleg a hivatalnok, ha mar egyszei nem 
bírja a munkát, csekély nyugdijára kénytelen szorít­
kozni.

Valóban nagy hibát követ el az iparos, ki egy 
virágzó üzletből a középiskola zűrzavaros és közép­
ítő rias tákolmánya keretébe erőszakolja gyermekét, 
talán ép azt, kinek legnagyobb hivatása lett volna, 
atyja mesterségét felvirágoztatni.

Bizony száz tanuló közölt is alig tíznek van 
hivatása arra. hogy a mit ott hall és lát, begyébe 
szedje s jól megemészsze. Mert enélkül nincs valódi 
tudás.

Az iparos az élet gyakorlatiságában nő fel s 
tapasztalati, gyakorlati lényekhez szegődvén, egyetlen 
évet sem veszt el rövid életéből, ha kivált elméleti 
és gyakorlati tanulmányai szerencsés párhuzamban 
folynak. így mindjárt megleli igazi hivatását, amely­
ben aztán iparkodni fog szépet és nagyot művelni. 
A mi egészen azonos azzal a nemes czéllal, hogy 
mesterségét művészi magaslatra emelje.

Mindnyájan tudjuk, hogy erre van szüksége a 
magyar iparnak.

29. sz.
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— Személyi hírek. Zombori Rónay Jenő fő­

ispán pénteken este érkezett városunkba, s holnap 
reggel utazik vissza N.-Becskerekre. Mattanovich 
Adolf polgármester szerdán reggel érkezett vissza a 
székes-fővárosból.

— Szabadságon. Szabó János, városunk fő­
jegyzője holnap kezdi meg, hat heti szabadságát. Kel­
lemes üdülést kívánunk egy hosszú év fáradalmai után.

— Városi közgyűlés. A város törvényhatósági 
bizottsága Julius hó 14-én tartotta ez évi 4-ik rend­
kívüli közgyűlését, mely alkalommal bár nem ural­
kodott kánikulai hőség, a városatyák jó része távol­
létükkel tündökölt. Zombori Rónay Jenő főispán 
kevéssel 9 óra után nyitotta meg a közgyűlést meg­
emlékezve Holub Károly városi alszámvevő elhuny­
téról. A közgyűlés jegyzőkönyvi részvétének adott ki­
fejezést. A napirend előtt Graff J. Pál bizottsági tag 
szólalt fel, kérdést intézvén a polgármesterhez, miért 
nem lett a közgyűlés napirendjére tűzve azon ajánlat, 
mely eddig a nem hasznosított városi területnek fa­
telep czéljára leendő bérbeadását kéri. Mattano­
vich Adolf polgármester felvilágosítása és dr. Kara t- 
túr Arthur tiszti főügyész indítványa után a közgyű­
lés fölhatalmazza a városi tanácsot a pénz- és jog­
ügyi bizottság meghallgatása és a közgyűlés utólagos 
jóváhagyása után a bérszerződés megkötésével. — 
Graff J. Pál tette éles kritika tárgyává a városunk 
területén tűrhetetlenné vált koldulást, valamint a köz- 
biztonságot veszélyeztető utczai legeltetéseket. — Pol­
gármesterrel közlendő megfelelő eljárás véget. A tárgy- 
sorozaton volt. 1. Előterjesztés a Temesparti vasút­
építési ügyben beadott engedmény tárgyában. — A 
vasút építési vállalkozó felhivatik, hogy 15 nap alatt 
igazolja, hogy a kisajátítási kötelezettségének eleget 
tett-e; ha ezt elmulasztja, úgy az óvadék fehasznalá- 
sával más vállalkozóra bizandók a hátralékos munká­
latok. — 2. A vasútépítési vállalat jogbiztosa által a 
tüztávlatba eső alsóvárosi bikaistálóra vonatkozó nyilat­
kozata. — Az ügy rendezésével a polgármester biza- 
tik meg. — Előterjesztés a vasútépítés czéljaira elfog­
lalt városi földek kártalanítása tárgyában. A 6000 ko­
rona kártalanítási összeg elfogadtatik. — 4. Előter­
jesztés a tűzoltói laktanya felépítésére szükséges pénz­
összeg beszerzése tárgyában. —■ A szüksége 30.000 
kor. kölcsönnek beszerzése a városi tanácsra bizatik.
— 5. Tanácsi előterjesztés több utcza vizmentesitése 
tárgyában. — Levétetett a napirendről. — 6. A va­
dászati jog bérbeadása végett megtartott árverés ered­
ményének bejelentése. — A vadászati jog 0 évre 262 
korona bérért a pancsovai vadásztársaságnak adatik. 
(Sári János 270 koronát Ígért). — A tárgysorozat le­
tárgyal ása után igen élénk vita indult meg a napirend 
5-ik' pontja körül, mely alkalommal nálunk szokatlan 
kíméletlenségekkel tárgyalták az építészeti hivatal mun­
kásságát. Végül hat heti terminust adtak neki az alsó­
város vizlevezetési tervek elkészítésére. Sok keserű szó 
repült a levegőben s bizony kár volt eddigelé is úgy 
ezen mint más hivatal munkakedvét egy kis aki- 
gyújtás által nem jobban éleszteni. De még nem késő.

— Megdicsért honvédőink. Az összpontosított 
verseczi 7-ik honvédezred felett B o 1 1 a Kálmán ad- 
látus folyó hó 12-én tartott szemlét. Ez alkalommal
— telephon-tudósításunk szerint — az ezred 3-ik 
zászlóalja, a mi házi zászlóaljunk, kiváló elismerés­
ben részesült, amennyiben az adlátus úgy a zászló­
aljat, mint annak parancsnokát Bürget Lajos kapi­
tányt kitüntető dicséretben részesítette.

— Évzáró óvoda-ünnepség. Az alsóvárosi óvo­
dában az évzáró ünnepség tegnap tartatott meg. A 
felügyelő-bizottság részéről jelen voltak mint kiküldött 
tagok : Feymann Gyuláné és Kadda Frigy esné 
úrnők. A nagyszámú vendégek édes örömmel nézték, 
hallgatták a kis ártatlanok kedves, ügyes játékát, 
dalait, foglalkozásait és azzal a jóleső tudattal távoz­
tak az évzáró ünnepségről, hogy gyermekeik oly 
óvónő vezetése alatt állanak, ki szeretettel tölti be 
nemes hivatását, de hálásak is ezért a kicsinyek, mert 
szeretettel csüngnek jó kisasszonyuk minden szaván. 
Úgy az elnöklő igazgató, valamint a felügyelő-bizott­
ság említett két tagja őszinte elismerését és köszönetét 
fejezte ki M ész á ros Róza óvónőnek a felmutatott

szép eredményért, melyet növendékeivel, kik 4 kivéte­
lével szerbek és németek, a magyarnyelv elsajátítá­
sában elért. — Úgy tudjuk, hogy a bel- és felsővárosi 
óvodákban szintén tegnap tartattak az évzáró ünnep­
ségek.

(iőzgépkezelök és kazánfűtők vizsgája. A nagy- 
becs kerek! gőzgépkezelők és kazánfűtők vizsgáló­
bizottsága f. évi julius hó 17-én délelőtt 11 órakor a 
nagybecskereki m. kir, államépitészeti hivatalnál ké- 
pesit.ü-vizsgálatot tart. A vizsgálatra jelentkezni lehet 
a kitűzött napon délelőtt 9 óráig a fen tnevezett 
hivatalnál.

— Szeged részvéte. Szeged sz. kir. város tanácsa 
meleg hangú részvétiratban tolmácsolja részvétét, 
Holub Károly városi alszámvevő halála alkalmából. 
Megjegyezzük, hogy ez az egyetlen részvét nyilatkozat, 
mely a városi tisztviselő kar nevezett tagjának halála 
alkalmából városunk tanácsához eddig érkezett.

— Pótvásár. A városi tanács a teljesen elázott 
nyári vásár helyett pótvásár engedélyezéséért folya­
modott. Az indokolt felterjesztés már el is ment az 
illetékes ministerhez.

- BendbTi sport. Eddlgelő azt hittük, hogy csak 
gyalogos és lovas rendőreink vannak. Erősen téved­
tünk. Nehány nap óta lett világos előttünk, hogy 
sétakocsikázó rendőreink is vannak. Ennek bizony­
ságául meséljük el a következő sport-stiklit. Bódy 
czimzetes őrmester egy rendőrrel a rendőrség kocsi­
ján a selyemgyár körüli gidres-gödrös réten séta- 
kocsikázott. Nyomozás közben államfelforgató anar­
chista helyett kutya került az utjúkba. Tehát, ezt vet­
ték üldözőbe. Először lőttek reá, majd valóságos fut­
tató tempóban kocsin vették üldözőbe a megsebzett 
állatot. Utolérve a lovakkal el akarták gázolni. A lo­
vak valamitől megijedtek és vad vágtatásban iramod­
tak tovább. A sport kedvelő őrmester lebukott, a lo­
vak pedig az összetört kocsival végig szágultak a 
Stárcsovai úton mely tele volt gyerekekkel. Egy-kettőt 
el is ütőt a kocsi, mig sikerült a megbokrosodott lo­
vakat megfékezni és a kocsi maradékaival a városházára 
kisérni. — Vajon van-e valakinek tudomása a város­
házán a városi vagyonnak ilyenténi sport czélokra 
való felhasználásáról de különösen van-e a rendőr- 
kapitánynak tudomása airól, hogy Bódy őrmester 
végig járta az elgázolt gyermekek szülőit, kérve, hogy 
ne tegyenek feljelentést az esetről. Es mit szólnak 
hozzá ?!

— Kié ? Egy kézi táska pénztartalommal talál­
tatott. Igazolt tulajdonosa átveheti a városi rendőr- 
kapitányságnál.

— Felvétel az erdöb’ri szakiskolákba. A király­
halmi, vadászerdei, liptóujvári és gorgény-szentimrei 
m. kir. erdőőri szakiskolákba — melyeknek tanfolyama 
két évre terjed — f. évi október havában kezdődő 
tanfolyamra részint állami ellátás mellett, részint saját 
költségükön több tanuló fog felvétetni. A felvétel iránti 
kérvények julius hó végéig nyújtandók be a földmi- 
veiésügyi ministerhez. A felvétel kellékei : 17 évet elért 
és 35 évet túl nem haladott kor igazolása, az elemi 
iskola sikeres elvégzésének igazolása, jó erkölcsi ma­
gaviselet és testi épség. A saját költségükön felveendők 
a benlakásért, ellátásért és ruházatért évi 300 koronát 
fizetnek.

— Közlemény. A folyó évi őszi gyakorlatok 
alkalmával az alább megnevezett állomásokon át­
vonuló honvéd-csapatok élelem-szükségleteinek bizto­
sítása iránt a m. kir. szegedi 11. hojivéd-kerületi 
parancsnokság által folyó évi julius hó 19-én d. e. 
10 órakor Buziáson, a községi elöljáróság hivatalos 
helyiségében bizottsági, tárgyalás fog tartatni. A ki­
adott hirdetmények szerint a következő mennyiségű 
terményezikkek szükségéi telnek : Buziáson augusztus 
16-t,ól szept. 28-ig 31600 adag 840 grmos kenyér, 95 
mm. zab. Móriczföldöu aug. 16—24-ig 11750 adag 
840 grmos kenyér, 15 mm. zab. Lúgoson aug. 25-től 
szept. 8-ig 274Ö0 adag 840 grmos kenyér, 300 mm. 
zab. Herendjesten aug. 29-töl szept. 8-ig 40000 adag 
840 grmos kenyér, 200 mm. zab. Nagy-Jécsáu aug. 
20—22-ig 1170'adag 840 grmos kenyér, 50 mm. zab. 
Ezen czikkek szállítására vonatkozó és egyes vállal­
kozók által benyújtandó ajánlatok mintája, továbbá 
a szállítási feltételek iránt tájékozásul az illető hir­
detmények szolgálnak, melyek a pancsovai zászlóalj 
kezelőtiszti irodában megtekinthetők.

~V é g v i d é k.
Az érkezett anyag kiadatik illetve kézbesítése megkezdetik , 

Zimoiiy—lielgrád felül nyáron 2 órakor, télen 1 órakor, Homokoz: 
Almás, Verseoz, N. Berek felől 2 órakor, illetve 1 órakor.

Jegyzet: 11 A levélgyiij tüszők lénybe dobott levelek kiemel­
teinek délelőtt !). 10. 11 és 12, délután 12‘/a, 4, 5, U és 7 '/„órakor. 
■>) Vasárnap délután a jelentkező feleknek 1 óira 30 pereztol 2 óra 
30 perozig csak a hírlapok adatnak ki.

— XagynUiallás — Slketség. Egy gazdag nő, ki a nagyot- 
hallásból dr. Nicholson mesterséges dobhártyájának alkalmazása 
által kigyógyult, 20.000 márkát ajándékozott dr. Nicholson inté­
zetének, hogy azok a süketek és nagyothallók, akiknek nincsen 
módjukban megszerezni a mesterséges dobhártyát, ingyen megkapjak 
azt. Levelek Das Institut Nicholson „Longcott“ Gunersbury London. 
W. England ozimére küldhetők.
n . A szálloda Bécsbeu, fekszik a déli
D6ÍV6CÍ6F0 állami-, Aspang-vasut és f. évi ju­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán társaskocsik, (szalloda- 
onimbuszt) fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 írttól feljebb kap­
hatók, világítás és szolgálat ingyen.

— Hivatalos Órák a pancsovai m. kir . posta-,
távirda- és távbeszélő hivatalnál.

Hétköznapokon és Ily
délelőtt

n p o k o n 
délutánA szolgálati ág megnevezése napokra eső ünnepeken 

délelőtt délután
Ajánlott (feladás 8-12 ig 2—9-ig 8-12-ig 1’2-V-ig

levél jkhvlás 8 —12 „ 2-6 „ 8- 12 „
Csomag- és | feladás 8—12 „ 2—0 „ 8-12 „
pénzes levélj kiadás 8—12 „ 2-6 .. 8-12 „ —.—
Postnatal- 1 befizetés 8-12 „ 2—5 „ 8- 11 n —. —

vány j kilizetós 8-12 2—5 „ 8 — 11 „ —.—
Postaink::- 1 befizetés 8-11 „ 2—5 „ 8—11 „
l'ékpénztári \ kiűzetés 8- 12 ., 2-5 ., 8—11 „

i n (1 u 1 n (l k : é r k e z n o k
Verseoz fele 3 <'im 30 v1, kor Zimoay- (nyáron 8 óra
N.-Becskeiek „ 5 35 Helgfád \télen 10 ., —
Bidgrád- (nyáron 
Ziinony ^ télen

8 30 „ llomolicz felől 11 .. 35
10 30 Almás „ 13 „

llomolicz feló 1 — 12 „ 10
Almás „ 2 - N. Becskerek „ 12 .. 30
N. Bvvskerek .. 1 3 1 Ziinony- (nyáron 1 „ 30
Verseoz „ 1 „ 55 Bel vád V'dcn 30
Belgrad-1 nyáron 
Ziinony \ tólen

8 30 N.B- eskerek fid dl V „ 20
2 n 30 n ; Vevseez „ 0 . 43

Vasúti menetrend.
Pancsováról Verseczre és Budapestre.

Pancsováról
Román-Petrére
Román-Petréről
Verseczre
Verseczvől
Temesvárra
Temesvárról
Budapestre ny. p. u.

412

Budapestről Verseczre és Paucsovára.

Budapestről ny. ]>. u. ind. 822 816 ! —
Temesvárra érk. 522 l49 —
Temesvárról ind. 612 2'4 —
Verseczre érk. ]| 8£" i 420 '1 -
Verseczről ind. 8w 629 —
Román-Petrére érk. 1021 812 —
Román-Petréről ind. 10“ 831 —
Paucsovára érk. U4H 9-!|-

Budapesti ől N.-Becskerek —Paucsovára.

Budapestről ny. ji udv. ind. 815 7112 —
Szegedről ind. 11 111 —
Nagy-Kikindáról ind. l-,: 410 ! _
Nagy-Becskerekro érk. ö*8 82s: —
Nagy-Becskerekrő ind. 53" 82s —
Antallal várói ind. Túl 10311 412
Paucsovára érk. 8-21 Hős 522

Pancsováról N.-Becskerek—Budapestre.

Pancsováról 
Antaltálvára 
Autaltal várói 
Nagy-Becs kerekre 
Nagy-Becskerekrő I 
Nagy-Kikindára 
Szegedre
Budapestre ny. p. u.

Távirat felvétel ápr. 1-től szept 30 lg d. c. 7— !2-ig, d u. 12 — 
12-ig, vasárnapokon d. e. 7 —1‘2-ig és d. u. 12 12-ig.^ okt.
1 tül mároz. 31-ig d. e 8 órától, vasárnapokon d. e. 8 órától.

Távbeszélő ápr. 1-től szept. 30 ig d. e. 7 -12-ig, d u. 12—0-ig. 
vasárnapokon d. e. 7—12-ig és d. u. 12—0-ig; okt. 1 -tül tnárcz. 
31-ig úgy hétköznap mint vasárnapokon d. o. 8 órától kezdve.

P O -J T A K

771. sz. 
vb. 1900.

Árverési liiudetinony.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t-ez. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bécsi cs. kir. III. kér. kir. járásbíróság 1899. évi 
C. III. 10144. számú végzése következtében Dr. 
Weiser llans ügyvéd által képviselt Spira F. ős M. 
ozég javára Dr. Dtliikucz Sándor ellen 191 kor. s 
jár. erejéig 1900. évi junius hó 15-éu foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- ésj felülfoglalt és 1842 
koronára becsült bútorok és zongorából álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir, járásbíróság 
V. 674/2—1900. számú végzése folytán 191 kor. tőke- 
követelés, ennek 1899. évi október hó 26 napjától járó 
5°/# kamatai, eddig összesen 29 korona 65 fillérben 
biróilag már megállapított és 5 kor. 20 fillér ár­
verés kitűzési költségek erejéig Paucsován adós lakásán 
leendő eszközlésére 1900 évi julius hó 19. napjának 
d. c. 11 órája határidőül ki tűzetik azzal, hogy ezen 
najion alap és felitlfoglaltatók követelései erejéig is — 
a mennyiben kielégítési jogot nyertek volna megtar­
tatni fog és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. tj-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becs áron alul is el fognak 
adatni

Kelt Paucsován. 1900. évi julius hó 2. napján.

1—1
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I H O 1> o M.
A Magyar Művészet júliusi száma feltörni szop 

tartalommal és liiállitasbau jelent meg. >’>'K 11 
alatt, bebizonyít,otta a Magyar Művészét, melynek 
szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, lömuukatarsa Benicz- 
kynó Bajza Lenke, hogy művészetünk hathatos 
pártfogója s betöltötte azt a hiányt melyet művé­
szetünk és irodalmunk művészeti lolyunat eddig 
hiánya miatt szenvedett. Az új szambán színes kopek 
emelik különösen a becses tartalmat Számtalan mű­
vészi képet közöl, irodalmi rosze pedig jeles koz o- 
mónyekkel változatos. Elbeszélést irt Buday László, 
Sarco Matild, Cs. Szabó Kálmán, erdekes londoni 
levelet Hughes-Hughes Bajza Ilona verset \ aiadi 
Antal. Beniczkyné Bajza Lenke folytatja Hanna 
czimfi regényét; folytatást találunk Gypmnus, a 
varázslóból Wildenbruch Ernő e nagy feltűnést 
keltett regényéből, melyet Hann Peppi altételt át 
magyarra. A többi részét is apróbb közlemények 
és művészet, színház s irodalomról hozott kuniak 
teszik változatossá. Ez a folyóirat egyúttal a leg­
olcsóbb képes lap. Előfizetéseket a kiadóhivatalba 
kell küldeni: Budapest, V., Hold-utcza 7. Pesti 
könyvnyomda Részvény - 4 ársasághoz, Egész. < vie 
12 korona, fél évre 6 korona. Egy szám ara egy 
korona. Kapható minden könyvkereskedésben is. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal szívesen küld.

CS-KEWOK.

A sikkasztó.
Kábult fővel, felsőkabátja zsebében görcsösen 

szorongatva a megtöltött pissztulyt, hagyta el lukasat 
gyermeke születése napján a sikkasztó. Nem is 
búcsúzott el nejétől, sem két göndörliaju kis gyer­
mekétől, akik pedig nem látják viszont többé. Elmegy 
meghalni, nehogy sikkasztásáért, amire a holnapi 
roiivancsolásnál okvetlen rájönnek, börtönbe küldjék.

De hát, hogy is tudott odáig vetemedni! Minek 
is vette kezébe a harminczkét levelii bibliát! Volt 
élvezete benne ? Nem! Elhanyagolta fiatal nejét, 
nélkülözte gyermekei körét, hogy az éjjeleket a zöld 
posztós asztalok mellett töltve, el kártyázza idegen 
emberek vagyonát.

S ime, most elérkezett a vég, a bukás. Egy' 
dördüléssel ugyan véget vet mindennek, de mi lesz 
gyermekeivel, fiatal hűséges nejével V Megölje az 
irtózat, a szégyen, a nyomor ! ?

8 az úri külsejű sikkasztó kehiéből előtör a 
fojtott zokogás. Úgy vándorol keresztül az utczakou, 
s egyszerre oda ér — a nélkül, hogy útját oda akarta 
volna venni, — hol a mások vagyonát elpródálta, a 
fényben úszó kávéházhoz. Torka összeszorul, lelkét 
mardossa a kin; be kell térnie a kávéházba, hogy 
valami csillapító italt kérjen, mielőtt egy utolsó el­
határozással kioltaná életét.

S a mint betér, útját oda veszi, hol annyi éj­
szakát töltött mardosó öntudattal s feszült idegekkel. 
Ma különösen sokan vaunak együtt, az asztalon 
százasok és aranyak hevernek. Ha most mindez az 
övé lenne ! letehetné a hét ezer forintot s meg volna 
mentve . . . Hej, ha úgy észrevétlenül oda markol­
hatna és zsebébe csempészhetné a sikkasztott össze­
get, szabad volna élnie s élne egyedül nejének és 
gyermekeinek ....

Hirtelen egy különös eszme szádja meg. El­
lopnia ezt a sok pénzt lehetetlen, de elnyernie — nem. 
Gépiesen nyúl tározójához, hét tizes van benne. A 
sikkasztott pénz maradványa. Ennyi, kezdetnek c lég. 
Le is ül a kártyások közé játszani. De a szerencse 
nem segíti, az utolso tízesre kerül a sor s a férfi 
öukéuytelenül is zsebébe nyúl, meggyőződni, hogy 
benn vau-e még a gyilkoló szerszám. Azután kiosztja 
a kártyát, életének talán utolsó játszmájához.

Nyer ! Újra kever — s újra nyer. ... Az asz­
talról egy helyre kerül a sok helyütt hevert pénz : 
egy helyre, a sikkasztó elé. És ö majd felfalja sze­
meivel. Még csak két ezer hiányzik, reggel 3 órakor 
csak ezer, négykor csak ötszáz, s csakhamar ki van 
fosztva az egész társaság, a hét ezer forint pedig 
ott áll teljes egészében a sikkasztó előtt, ki most 
már bátran nyúlhat utána s söpörheti zsebeibe, nem 
gátolhatja meg beune senki.

Végig simítja sápadt homlokát, s felkel az asz­
taltól. A pénz meg vau, egy perczig sem játszik 
tovább s besöpri a pénzt, a revolvert eldobja magától, 
hogy abba a zsebébe is, hol ez feküdt pénzt tehessen

A kártyások reá rivalmik, hogy az nem járja, 
enyuyi nyereséggel abbahagyni a játékot ; de mit 
törődik ezzel a nyertes ? hagyja feléje szállni a szit­
kokat, nem is válaszol, hanem besöpörve a pénzt 
zsebeibe, mint egy őrült rohan, menekül ki a kávé- 
házból.

01,1 az utvzán térdre esik s a sarkon álló rendőr 
azt hiszi, hogy örült ember került ni ulczára, mikor 
a léidre eseti sikkasztó ég felé emeli kezeit s felszó! 
az istenhez:

Kiadótulajdonos : Keymann Gyula.

~\r Ó g‘ V í Ó 6 lí-

- Köszönöm Uram, s köszönni fogja neked 
i örökké feleségem és két angyali gyermekem !

Azután rohant haza övéihez, kik nem tu a v, 
milyen veszélyben forgott a családapa, a férj. De a 

t veszély elmúlt, a pénz megtérültél! feküdt a _feleseg 
; szekrényében és a sikkasztó nem volt sikkasztó többe. 

De a kávéháziam hiába várták volna revánsra őt. 
A harminczkét levelű biblia nem kísérte többe soha ; 
derék emberré lett, a kétségbeesés emésztő tüze meg- 
aczélozta jellemét a halálos veszedelem éjjelen. A
nevét is kiírhatnék..............

De akad e minden százezer bűnös közt egy 
ilyen szerencsés, a kinek a Gondviselés végtelen ii
galma így visszaadja életét és becsületét !6 Fortuuatus.

Hirdetések:*

igen sok külföldi, franczia, 
angol és német szer van hirdetve 
és ajánlva fiatal emberek részére 
csőbántalmak és folyások ellen.

Mindazon esetekben, a hol 
Santa'-olaj használata orvosilag 
javasolva van, a legczélszerübb 
és legjobb a

Sántái-
alkalmazása, mely a legjobb minő­
ségű keletindiai Sántái - olajból 
készült és az orvos urak által 
rendeltetik.

1 üveg ára 1 írt 50 kr.; pos­
tán bérmentve, a pénz előleges be­
küldése mellet 1 írt 70 kr., 2 üveg 
3 írt 20 kr., 3 üveg 4 írt 50 kr.

rv,«

29. az.

10761». sz.
11100. tkv.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszék mint tkvi hatóság Va- 

szllycvics szül. Felkor les Dali na pancsovai lakos 
kérelme folytán az 1881. 60. t. ez. 144. §-a alapján 
s 146. ipa értelmében a nevén álló s a Paucsova 
városban fekvő és a *353. sz. tkvben foglalt . 1) 

A + 1. sorsz. a. 573. hrsz. 505/468 ö. i. sz. ház és 
181 □-öl udvar és 574 hrsz. a. 78 Q-öl veteményes 
kertre 1068 kor. becsárban az árverést elrendeli s 
azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel köz- 
hírré teszi.

A nyilvános árverés ti tlkvi hafcosag hivatalos 
helyiségében 1900. évi augusztus hó 10. napján 
(I. Ci órakor fog megtartatni a következő, úgy a 
tkvi hivatalban mint a Paucsova városban kifüggesz­
tett s megtekinthető teltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatui.
3. ) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsávának 10°/0-át vagyis 106 kor. 80 fillért 
készpénzben, vagy’ óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezeihez letenni.

Paucsováu, 1900. évi május hó 23-án.
Pavlovios,

1_1 kir. tvszéki bíró.

'V ....................
IV. Váezi körnt 17.

Kapható Georgievics István gyógyszertárában
PANCSOVÁN.

88_________________________ 88

Dr. LENGIEL 
nyírfa- <► <► 

ualzsam
kir. .szab. Svéd Ilonra.

Már magában véve azon növényi nvdv, amely 
a nvirfából kifolyik, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, emberemlékezet óta mint n legkitűnőbb 
H/épitöszer volt ismeretes, ha azonban ezen 
nedv a féltaláló utasításai szerint balzsammá 
alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván cso­
dálatos hatást. 11a este megkenjük vele az 
avezot vagv más bőrrészeket, már másnap csak- 
nem észrevétlenül pikkelyek válnak le a hói­

ról, amely ez által fehérré és gyöngéddé válik.
Ezen balzsam kisimítja az arezon a rán zokni és himló’helyekct, if ju arez- 
S'.iut H bórnek fehérséget, gyöngédséget és üileséget kölcsönöz ; a leg­
rövidebb idó alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot e.s any aj egyeket, orrvorus- 
séget 1,őratkát e a bőr minden más egyéb tisztátlansagat. Ara egy kor­
sónak használati utasítással 3 korona. Kapható minden jobb gyógyszer

A nvi fabalzsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlatót ezzel 
egyidejűleg a dr. Leiig-lei-féle

O p o-krémet
használni. Egy tégely 1 kor. 20 till.

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan
bérré teszi és hivatva van a balzsam jó hatását fokozni. Egy darab ára 

1 korona 20 fillér.
Főraktár Magyarország részére : TÖRÖK .ló/SM* K)■ 

szertára Bmlapesten, Király-utezu 12.
13 — 1 ________ _

1 i SSr lb kszerek 1 e <»• cl ú s ti 1> t> választéka, "agg p
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Tisztelt kerékpározó közönség! I
A jelenlegi idényen nayy vételek folytán ama kellemes helyzetbe jutót- v

t/cl 111 lio y 7 ^

képzelhető legelőnyösebb feltételek mellett
igen jutányos árakon adhatok bármily jegyű hírneves gyártmányokat, u. m.
Diirltopp - féle kerékpárokat, Neumann-féle Germania, Rössler, 
Jauerneg, Cless-Plessing (láncz nélkül), Meteor, Adria, Styria, ang-ol és 
íinitii-ilttti kerékpárokat.

Ezek az idén csakis legfinomabb, tartós aczél pneumatic és légcsövekkel 
vannak ellátva, épugy a legjobb aczélból készült nyeregkeretekkel és igy
minden előforduló gyártási hibáért egy teljes évre jótállást vállalok.

strar Javítások saját műhelyemben azonnal eszközöltetnek.
VALAMENNYI KELLÉKEK ITT KÉSZLETEN VANNAK. 

Vevőim ingyenes oktatásban részesülnek. — Régi kerékpárokat becserélek es 
ugyancsak kerékpárok kölesöndij mellett kaphatók.

Azonkívül állaudónn vannak raktáron nálam nagy választókban

ékszerek (arany, ezüst és cliinaezüst)
órák, tükrök, képek, lámpák és látszerészi ezik kok,

kiváló nagy választékéi

-= V A RRÓGÉPEK stb. stb. =-
Számos pártfogásért esd kiváló tisztelettel

Távbeszélő állomás 85. sz. Pancsova és környékére. Fischer Miksa.
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Nyom. Wittigschlager C.-núl Pancsován.


